
Referat af virtuelt skolebestyrelsesmøde – 18. februar kl. 18.30-20.15 – Virtuelt i teams 

Mødeleder: Anette. Deltagere fra lederteamet: Pernille. Afbud fra: Britt og Maria (Peter kobler nok på senere) 

 Emne  Hvem Hvad skal vi udrette?  

 

Forberedelse Proces Tid Referat 

1. Generelle 

orienteringer 

Lars/ 

alle 

Status genåbning for 0. – 4. årgang 

Afgangsprøver til sommer 

  20 Generelt er det gået godt med at få 0. – 4. 
årgang ind på skolerne. Det var dog en 
udfordring, at retningslinjerne først kom 
torsdag aften. 
 
Al personale tilbydes kviktest 2 gang om ugen 
på hver matrikel. Det er kommet godt i gang 
og fornemmelsen er, at flere og flere vil gøre 
brug af muligheden. 
 
Vi afventer en udmelding på, hvorvidt 5. – 9. 
årgang skal møde ind fysisk mandag i uge 9. 
Det forventes, at der i uge 8 kommer en 
udmelding. Umiddelbart herefter mødes vi i 
skoledistriktsledergruppen og i vores eget 
lederteam og drøfter håndteringen af evt. 
yderligere genåbning. Igen vil fokus være på 
de gældende retningslinjer. 
 
Der kommer en kort feriehilsen ud til alle 
fredag, hvor ledelsen opfordrer forældre til 
elever i 5.-9. årgang til at holde øje med AULA i 
løbet af uge 8. 
 
Der er nu kommet en afklaring vedr. 
afgangsprøver. 9. årgang skal til prøve i 
skriftlig og mundtlig dansk, skriftlig og 
mundtlig matematik samt mundtlig engelsk. Vi 
afventer udmelding om, hvorvidt der sker 
ændringer ifht. læseferie m.v. 
 
Lærerne på 8. årgang ønsker at afvikle en 
alternativ afslutning på de obligatoriske 
valgfag, så eleverne får en god afslutning og 
lærer noget om den måde at gå til prøve på.  
 



Anette orienterede om projektet ”Partnerskab 
om folkeskolen – hele livet”. Der har været 
afholdt møde i mandags – Anette sender 
referat. Hvis der er en anden fra bestyrelsen, 
som ønsker at bidrage til dette projekt, så 
kontakt Anette. Det er også muligt at man 
deler opgaven mellem 2 forældrevalgte. 

2. Tildelingsmodel 

og 

socioøkonomisk 

analyse fra VIVE 

(bilag, som I 

ikke behøver at 

læse grundigt) 

Lars http://www.hjoerring.dk/demokrati/planer-

politikker-og-strategier/politikker-boern-

unge-og-familie/tildelingsmodellen 

Lars opfordrer bestyrelsen til selv at se den 

lille film om tildelingsmodellen. Målet med 

filmen er at forklare modellen på en simpel 

måde, så bestyrelser og MED-udvalg føler 

sig klædt på til at drøfte budget m.v.  

Lars viser de væsentligste elementer i den 

nye socioøkonomiske model 

(udsat fra forrige møde) 

  15 Lars orienterede kort om baggrunden for 
filmen og præsenterede de væsentligste 
resultater og konsekvenser ved den nye 
socioøkonomiske model for tildeling af midler 
til inklusion og specialundervisning. 
 
Bestyrelsen gav positiv feedback på den korte 
film. 
 
Det er vurderingen, at den nye model skaber 
en mere gennemsigtig og robust tildeling af 
midler til inklusion og specialundervisning. 

3. Budget 2021 

(bilag) 

Lars/ 

Pernille 

Efter regnskabsafslutning og inddragelser af 

MED-udvalg præsenteres endeligt forslag til 

budget samt overvejelser over næste skridt 

ifht. inddragelse af personalet. 

Bestyrelsen tager stilling til, om de kan 

godkende budgettet. 

  45 Pernille og Lars gennemgik det fremsendte 
materiale og forslag til internt budget. 
 
Når bestyrelsen har godkendt budgettet, 
udsender Lars et samlet skriv til personalet om 
de områder, hvor der er sket justeringer i 
forhold til sidste års budget. Målet med dette 
skriv er at skabe endnu mere åbenhed og 
gennemsigtighed. 
 
Tilbagemeldinger fra bestyrelsen: 
Opfordring til, at vi går i dialog med lærerne 
omkring indkøb af projektorer om behov og 
type. 
 
Godt med buffer til evt. visiteringer, hvis der 
f.eks. flytter elever til distriktet, som har brug 
for specialtilbud. 

http://www.hjoerring.dk/demokrati/planer-politikker-og-strategier/politikker-boern-unge-og-familie/tildelingsmodellen
http://www.hjoerring.dk/demokrati/planer-politikker-og-strategier/politikker-boern-unge-og-familie/tildelingsmodellen
http://www.hjoerring.dk/demokrati/planer-politikker-og-strategier/politikker-boern-unge-og-familie/tildelingsmodellen


 

Godt, at der kommer midler ud lokalt til hver 
skole, som kan bringes i spil ud fra de lokale 
ønsker og behov. 
 
Generelt positivt, at der igen er mulighed for 
at gøre noget mere, der understøtter den 
fælles kerneopgave. 
 
Konklusion: 
Bestyrelsen godkender ledelsens forslag til 
internt budget.  

4. Rygepolitik 

(bilag) 

Lars På alle skoler i Danmark er der indført røgfri 

skoletid fra 1. januar. Skoler skal lave en 

kort rygepolitik. Bestyrelsen har tidligere 

drøftet det og givet udtryk for, at hurtig 

dialog er vigtig, hvis elever overskrider 

reglerne. Lederteamet har skrevet et forslag 

til rygepolitik i Sindal Skolecenter, som 

bestyrelsen forholder sig til. 

  15 Bestyrelsen drøftede udkastet til rygepolitik.  
Der er opbakning til forslaget. 
Lars udsender til hhv. forældre og personale. 
Det vil være fint at vente med udsendelse til 
forældre og personale til at de ældste elever 
har været tilbage på skolen fysisk i lidt tid. 
 
 

5. Evt.     10 Ros fra forældrerepræsentanter i bestyrelsen 

generelt til skolerne for både 

fjernundervisning og fysisk undervisning. Det 

er tydeligt, at alle har lært af sidste forårs 

nedlukning. Det er fint, at længden på 

skoledagen i fjernundervisningen har sluttet 

lidt tidligere end normalt. 

Evt. undren eller spørgsmål fra bestyrelsen til 

undervisningen opfordres man til at gå direkte 

til lærerne med.  


